

我省出台全天候“随时办”服务

《优化营商环境条例》办法推行每周七天、每天二十四小时机制



星报讯(记者 祝亮) 从本月开始,由安徽省政府颁布的《安徽省实施〈优化营商环境条例〉办法》正式施行。《办法》中明确提出,各级政务服务中心应当推行每周七天、每天二十四小时全天候“随时办”服务。

近年来,我省在打造“四最”营商环境、开展“四送一服”、加强市场主体保护、优化市场环境、提升政务服务等

方面,出台了一系列政策,形成了大量行之有效的经验、做法。与此同时,在实际工作中也还存在着一些问题和短板。《办法》把我省优化营商环境有关政策做法上升到规章制度,使其进一步系统化、规范化,增强权威性和法律约束力,并有针对性地解决在优化营商环境实际工作中存在的问题,从而持续优化全省营商环境,服务保障现代化五大发展美好安徽建设。

根据《办法》,除法律、法规另有规定外,行业协会商会等任何单位和个人不得强制或者变相强制市场主体参加评比、达标、表彰、培训、考核、考试以及类似活动,不得借前述活动向市场主体收费或者强制要求市场主体捐赠、赞助等变相收费。

在市场环境方面,县级以上人民政府及其有关部门应

当压缩办理时间,精减申请材料,降低开办成本,提升企业开办便利度,并持续放宽市场准入。市场准入负面清单以外的领域,各类市场主体均可以依法平等进入。

县级以上人民政府有关部门应当加强对供水、供电、供气、供热、排水与污水处理、通信、邮政等公用企事业单位运营的监督管理,向市场主体提供安全、方便、快捷、稳定和价格合理的服务。在政务服务方面,各级政务服务中心应当推行每周七天、每天二十四小时全天候“随时办”服务。同时,推进政务服务标准化建设,打造一批国家级、省级政务服务标准化试点示范中心。县级以上人民政府以及有条件的开发区应当健全政务服务中心,优化和改善政务服务中心办事环境,并完善乡村公共服务体系,建立健全乡镇、村(社区)为民服务中心。

安徽新增省级绿色社区20个

星报讯(记者 徐越馨) 记者从省生态环境厅获悉,近日,长丰县双墩镇泉河路社区、宿州埇桥区北关街道北关社区、阜阳颍州区鼓楼街道双龙桥社区等20个社区拟认定为2019年省级绿色社区。绿色社区是指具有符合环境保护要求设施,建立并长期保持环境管理体系和公众参与环境保护机制的社区。入选社区要在文明建设过程中融入环境保护的科学理念,在硬件上表现为居民环境的绿化、美化、净化,在软件上表

现为让绿色理念和低碳环保意识深入社区家庭,贯穿在居民的日常生活之中,不断提高居民的环境素养和参与意识。

2019年省级绿色社区拟命名名单,是经社区申报、各市生态环境局和文明办推荐、省生态环境厅和省文明办组织专家现场核查评估并经省生态环境厅和省文明办审定的。此次命名中,合肥、宿州、阜阳、滁州、六安、马鞍山、池州、安庆、黄山各有2个入选,芜湖、铜陵各有1个入选。

全省首本垃圾分类儿童绘本推出

星报讯(张前程 孙雨静 记者 沈娟娟) 记者了解到,由合肥市蜀山区城管局监制的我省首本垃圾分类儿童绘本——《淘淘的梦》正式出炉,该局计划将这本绘本免费送给幼儿园的小朋友,希望他们从小了解垃圾分类知识,培养良好的环保习惯,共创美好新家园。

该垃圾分类儿童绘本——《淘淘的梦》共40页,分三部分。第一部分是主题故事,讲述了小朋友淘淘刚开始不知道垃圾分类怎么分和垃圾分类的意义,也会经常乱扔垃圾;有一次,他做了一个梦,发现原本熟悉的街道、公园都被垃圾包围,周边环境也被污染了,他醒来很难过,由此开始增强了垃圾分类意识,主动参与到垃圾分类实践中。第二部分是垃圾分类小常

识。第三部分是垃圾分类小游戏。

目前,蜀山区城管局先期印制了2000本。近期,蜀山区城管局垃圾分类监管中心将结合垃圾分类知识进校园活动,将这本绘本免费赠送给蜀山区各幼儿园的小朋友。相关负责人透露,下一步,蜀山区城管局垃圾分类监管中心还将对该绘本加印3000本,届时将免费赠送给全市幼儿园的小朋友,赠完为止。

据蜀山区城管局垃圾分类监管中心负责人吴松介绍:“我们编制这本垃圾分类学前儿童绘本,就是希望以孩子们最喜爱的形式来讲述垃圾分类知识,希望老师和家长可以带领幼儿一起学习,合力进行垃圾分类,从小培养他们良好的环保习惯。”

淮南市一场庭审获第二届 全国法院“百场优秀庭审”

星报讯(周桂芳 记者 吴传贤) 2019年12月26日,最高人民法院公布第二届全国法院“百篇优秀法律文书”“百场优秀庭审”评选结果,淮南市田家庵区人民法院党组书记、院长侯伟担任审判长审理的一起案件的庭审入选“百场优秀庭审”。

此次评选活动旨在展现全国法院优秀裁判文书及庭审规范化水平,充分发挥精品文书、精品庭审引领示范作用。此次评选活动经过初评、复评、总评等各阶段严格评选,最终评定出第二届全国法院“百篇优秀法律文书”“百场优秀庭审”。近年来,田家庵区人民法院坚持以公开促公正、以公正赢公信,加大司法公开力度,推进庭审公开,提高庭审规范化水平,提升庭审质量和司法公信力。此前,该院一起案件庭审曾入选首届全国法院“百场优秀庭审”。

安徽阜阳一公司因违法占地 建设度假村被追究刑事责任

星报讯(记者 唐朝) 为落实最严格的耕地保护制度,日前,自然资源部通报了全国各地31个涉及违法违规乱占滥用耕地的典型违法违规案件和问题。记者从中了解到,我省阜阳市颍上县一公司因违法占地建设度假村被通报,并将被追究刑事责任。

据了解,自2018年5月以来,安徽省阜阳市颍上县临海展拓亮化工程有限公司未经批准,擅自占用了颍上县十八里铺镇花园村面积约199.6亩的土地建设飞龙度假村,其后还转租部分耕地给他人建设“蒙古风情园”项目。在该公司违法占用的土地中,包含耕地面积约187.8亩,全部为永久基本农田。此案经颍上县自然资源和规划局立案查处后,违法建筑物已经拆除,土地现已复垦。

目前,该案件已移送至公安机关追究刑事责任。

图说



日前,合肥市稻香村街道第二届趣味运动会上,街道职工和辖区共建共治联盟单位共计300多人展开激烈的比拼,袋鼠跳、五人六足、双人夹球等让大家活动筋骨的同时也增进了彼此之间的感情。

□ 孙凯箭 彭群 亚萍 记者 沈娟娟



1月2日晚,合肥市瑶海区铜陵路街道在辖区宝业东城广场室内居民社区大舞台,举办迎新年文艺专场,上千居民观看了演出。丰富多彩的文艺节目,讴歌了以打赢脱贫攻坚战、全面建成小康社会和实现中华民族伟大复兴中国梦的主题。

□ 吴兰保 孙贵军 杨袁园



昨日,一场热热闹闹的社区春晚在合肥市望湖社区拉开大幕,近千位合肥市民欢聚一堂,“组团”自编自演文艺节目,共同迎接即将到来的新春佳节。

□ 白静 记者 马冰璐